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Heroverweging grote uitgavenposten begroting  -  Werk en Sociale Economie

Om de begroting opnieuw op orde te zetten, voorziet het relanceplan in enkele grote 
werven en hervormingen. Eén daarvan zijn de brede heroverwegingen en spending 
reviews, waarbij de Vlaamse uitgaven zeer grondig zullen worden doorgelicht op efficiëntie 
en effectiviteit.

Het relanceplan Vlaamse Veerkracht stelt daarover: “Er zal een enveloppe worden voorzien 
om met interne én externe expertise een heroverweging te organiseren van elke grote 
uitgavenpost. Voor elk van deze posten zal de opportuniteit, efficiëntie en doelmatigheid 
worden nagegaan. Tegelijk zal voor elk van deze posten opgelijst worden welke 
hervormingen of besparingen mogelijk zijn o.a. door efficiënter, effectiever en 
gedigitaliseerd te werken.”

De studies zullen worden uitgevoerd in nauwe samenwerking met de betrokken 
departementen, waarbij het Departement Financiën en Begroting voor elke studie de 
secretariaatsrol op zich neemt, met externe ondersteuning. De studies zullen ten laatste 
eind juni 2021 worden opgeleverd. Dat traject moet bijdragen tot meer efficiëntie en 
effectiviteit binnen de Vlaamse begroting.

1. Welke grote uitgavenposten binnen Werk, resp. Sociale Economie zullen worden 
doorgelicht?

2. Op basis van welke elementen en afwegingen werden of zullen die worden 
geselecteerd?

3. a) Zal die oefening ook gebeuren voor VDAB?

b) Zo ja, ook hier de vraag op basis van welke elementen en afwegingen deze grote 
uitgavenposten werden of zullen worden geselecteerd.

4. a) Wordt er gewerkt met een richtcijfer voor mogelijke besparingen?

b) Zo ja, hoeveel bedraagt dat voor Werk, resp. Sociale Economie, eventueel resp. 
VDAB?

5. Een aantal projecten loopt in cofinanciering met ESF-fondsen (ESF: Europees Sociaal 
Fonds) enerzijds en Vlaamse bijpassing anderzijds. 



In welke mate worden die projecten mee opgenomen in de efficiëntieoefening?
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1. De uitrol van de Vlaamse brede heroverweging werd als mededeling in de vergadering 
van de Vlaamse Regering van 4 december 2020 gebracht. Deze doorlichting wordt 
uitgevoerd voor alle beleidsdomeinen en hun begroting.

Voor de uitvoering van deze heroverweging wordt van elk beleidsdomein verwacht dat 
het de vooropgestelde stappen en hierbij horende timing volgt. Doel is tegen de zomer 
2021 een antwoord te krijgen op een aantal gemeenschappelijke onderzoeksvragen. 
Daarom wordt voorzien in de oprichting van een projectgroep en de opmaak van een 
plan van aanpak tegen eind januari 2021. Dat plan van aanpak zal ter goedkeuring 
aan de centrale stuurgroep wordt voorgelegd.

Ik heb aan mijn administraties de opdracht gegeven om een dergelijk plan van aanpak 
uit te werken, tegen eind januari.

2. In de mededeling aan de Vlaamse Regering wordt een kader van invalshoeken 
aangereikt, waarmee Rekening moet gehouden worden bij de opmaak van het plan 
van aanpak (en dus de doorlichting). Deze invalshoeken vormen de leidraad voor deze 
oefening. 

3. a. Ja.

b. Zie vraag 2.

4. Er wordt in de mededeling aan de Vlaamse Regering betreffende de Vlaamse Brede 
Heroverweging geen richtcijfer vermeld voor mogelijke besparingen.

5. De ESF cofinanciering zal meegenomen worden in deze bredere oefening maar de 
optimale benutting van Europese fondsen blijft ook een beleidsdoelstelling van de 
Vlaamse regering.

Zie ook antwoord vraag op 1.


